



省直机关青年志愿服务队陆续抵达三亚

众“志”成城 奋战“疫”线

本报三亚8月8日电 (记者李艳玫 通讯员孙勇)8月7日至8日,省直机关青年志愿服务队1000余名志愿者陆续抵达三亚,分成5个中队到各个社区、村(居)开展疫情防控各项工作。

8月7日抵达三亚后,省委宣传部、省委网信办、省作协12名党员志愿者立即召开会议,并成立1个临时党支部,按照建设街社区的安排部署疫情防控工作。

8月8日,12名志愿者迅速融入角色,一早就主动加入社区防疫工作中,中午加班加点,与社区同志和医

护工作者共同协作、并肩作战,积极参加了核酸检测、秩序维护、信息采集、分发防疫物资、贴核酸管标签、为封控居民分发食品等工作,共完成建港新城封控点位,来自省直机关工委的蔡光辉带着4名队友拆除被风雨打坏的4顶帐篷,重新搭建4顶帐篷,配合医务人员,组织群众开始当天核酸采样筛查、维护秩序。队员们下沉到确诊封控楼栋一线疏通群众采集核酸。截至当天12时30分,建港新城封控点共采样1659例。

当天,省委组织部和省委编办月川社区志愿服务队12名队员一早冒雨步行至老干区卡点和月川安置点,克服暴雨的天气影响,负责现场物资转移、协调和秩序维护、有关事项解答等工作,顺利协助完成近6000人次的核酸采样工作。

杀、协助物业人员运送物资、维持秩序、卡口出入人员排查等不同岗位工作。

据了解,月川安置点有居民近3000人,有5栋楼600余人在封控区,队员们虽身在高风险区,但争当表率、勇做先锋,在小区门口开展严密监控、实时消杀,在小区内围绕5栋封控楼,成立巡逻队,不间断巡逻,多次与执法局联系安排人员值守,确保无一人跑出无人进入,积极协调工作人员为300余户居家隔离的封控区和次密接居民运送生活物资,确保群众正常生活,安心隔离。



省直机关青年志愿者协助完成核酸采样工作。(受访者供图)

重庆一对党员夫妻因疫情滞留儋州,就地报名当起志愿者

“滞留”变“志愿” 疫情见真情

■ 见习记者 曹马志

“核酸检测点需要志愿者,您可以过来吗?”

“没问题,我们马上到!”

8月8日9时许,接到儋州市白马井镇政府工作人员打来的电话后,重庆游客何畔和万曦蔚夫妻俩戴好N95口罩,从住地驱车离开。十几分钟后,来到白马井中学核酸检测点。

按照白马井镇政府工作安排,何畔和万曦蔚从工作人员手中接过志愿者红袖章,别在左臂衬衫上,开始了一天的志愿服务。

“大家请戴好口罩、间隔一米、准备健康码……”在协助维持现场秩

序的同时,夫妻俩耐心提醒排队的居民,遇到群众有疑问,他们都会当面解答。由于检测点设在学校宽敞的操场上,很多居民都撑起了遮阳伞,夫妻俩却顾不上大热天,身上的衬衫很快露出大片汗迹。

一直到中午休息间隙,何畔和万曦蔚才腾出时间接受海南日报记者。夫妻俩都是1983年出生,也是拥有十余年党龄的共产党员。趁着假期,夫妻俩带着父母、两个孩子一行6人,从重庆到海南旅游。“我们一家人7月30日到儋州,玩了几天,原计划8月8日回重庆,没想到突如其来疫情,打乱了行程计划,一家人‘滞留’在了儋州。”何畔告诉记者。

8月8日一大早,何畔和妻子一

块到白马井镇政府,咨询离岛相关事宜。恰好碰到当地在设点招募疫情防控志愿者,他和妻子一商量,既然暂时不能离岛,就报名当志愿者,为疫情防控出一份力。

选择当志愿者,和一家人在儋州的经历密不可分。“由于疫情,暂时不能离岛,起初,一家人心里其实都比较紧张,也有点慌,只想着尽快回去。”何畔坦言,由于本轮疫情来得突然,他们开始最担心的,是日常生活得不到保障。

“事实证明,我们的担心是多余的。”何畔说,当地在严格落实防疫要求的同时,妥善安排了滞留旅客,大家每天都能就近免费做核酸检测。

“每天在附近农贸市场买菜也很

方便,菜价和平时差不多。”何畔说,生活有保障,吃住不愁,每天的防疫信息也及时公开,“一家人的心也放了下来。”

聊着聊着,时间很快到了13时,来做核酸的居民逐渐增多,何畔夫妻俩又跑前跑后忙了起来。

最后一批居民做完核酸时,已是16时许,何畔和万曦蔚夫妻俩整理物资,收拾场地后,做好消毒清洁,准备返回住处。

“天涯若比邻,同心齐战疫。”何畔和万曦蔚说,疫情防控,党员得冲在前,只要大家齐心协力,一定能早日战胜疫情。只要当地有需要,他们会继续奔赴防疫一线。

(本报那大8月8日电)

三亚单日核酸检测总量达41万管 核酸检测结果延后问题得到解决

本报三亚8月8日电 (记者李艳玫)8月8日,海南日报记者从三亚市卫健委获悉,截至目前,广东、湖南、湖北、河南等4省和省内市县共1970名医护人员及方舱实验室人员,已陆续抵达三亚,支援疫情防控各项工作。

其中,广东医疗队整建制506人接管三亚一家方舱医院;湖南医疗队

506人、湖北医疗队201人、河南医疗队300人、华银康集团170人、核子华曦和北大基因130人充实核酸检测队伍;省内兄弟市县在发生疫情的情况下,依然抽出医务人员157人支援三亚,充实到采样队伍、方舱医院、疾控中心实验室等各抗击疫情队伍中。

据介绍,当前,省外及省内其他市县援助医务人员已陆续抵达三亚,他们中有的是经历各地抗疫实战的资深技术人员,有的是医疗领域或检验质控方面公认的权威专家。这些医疗团队和专家到达三亚市后,第一时间投入核酸采样、核酸检测、方舱医院救治、隔离点处置等工作。

“在他们的有力支援下,8月8日起,全市单日核酸检测总量达41万管,核酸检测结果延后的问题得到解决,切实提高了核酸检测的效率和质量;同时极大充实了三亚医疗队伍的力量,确保确诊病例和无症状感染者得到早治疗,实现早康复。”三亚市卫健委有关负责人介绍。

海口首轮全域核酸检测结果均为阴性

气膜实验室昨起投入使用

本报海口8月8日讯 (记者习豪)8月8日,海口召开第五十八场疫情防控新闻发布会。发布会上介绍,8月7日17时至8月8日17时,海口新增5例新冠肺炎确诊病例(轻型),其中4例在隔离管控中发现,1例为三亚市旅居史人员8月6日在采样点采样检测中发现。上述病例目前已转至定点医院救治,情况稳定。此轮疫情海口累

计发现确诊病例12例,追查到密接1068人、密接的密接2034人,参照密接管理人员302人,核酸检测结果除已公布的确诊病例外,均为阴性。

8月7日,海口四个区开展的第一轮城乡全域核酸检测共采样256.94万人,结果均为阴性。

河南500名医护人员已抵达海口,支援海口核酸采样工作,来自江

苏、上海的核酸检测气膜实验室和方舱实验室团队的450名实验室工作人员正在陆续到达,为海口的核酸检测全力提速。

根据疫情防控工作的需要,7日海口紧急在国际会展中心搭建气膜实验室,于8日晚上正式投入使用。气膜实验室设有5个实验室,能够提供每日5万管的检测量。

发布会介绍,近年来,海口大力提

升核酸检测能力建设,但主要的核酸检测机构均集中在主城区,农村边远地区没有检测机构。为了补齐这一短板,海口正在推进琼山区红旗镇卫生院核酸检测实验室建设,按照P2级实验室的标准进行设计,同时还配备一辆单日核酸检测能力1万单管的移动检测车。该实验室将于近期开工建设,全部建成后将提供每日2万管的检测量。

我省开展在疫情防控一线 当先锋作表率创先争优行动

全省广大党员、干部要主动下沉疫情防控一线
在五个方面当先锋作表率:

政治担当 组织协调 责任落实 维护稳定 工作风格

本报海口8月8日讯 (记者刘操)8月8日,省委组织部印发《在疫情防控一线当先锋作表率创先争优行动方案》(以下简称《行动方案》),激励引导全省各级领导班子和广大党员、干部在疫情防控斗争中挺身而出、创先争优,全力打赢疫情防控这场大仗硬仗。

《行动方案》要求,全省广大党员、干部要主动下沉疫情防控一线,在政治担当、组织协调、责任落实、维护稳定、工作作风等五个方面当先锋作表率,坚决扛起防外溢政治责任,坚决防范疫情扩散,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

《行动方案》强调,在疫情防控形势总体平稳后,各级党委要按照干部管理权限,全

面考察了解掌握党员、干部在疫情防控一线的现实表现。要强化结果运用,通过提拔使

用一批、表彰奖励一批、选树宣传一批、容错

保护一批、调整问责一批,将党员、干部的工

作表现与选拔任用、激励惩戒结合起来,鲜

明树立有为者有位、能干者能上、吃苦者吃

香、优秀者优先的正确导向。

“12348”热线与“12345”热线建立协同联动工作机制
提供“7×24”小时法律咨询服务

本报海口8月8日讯 (记者陈蔚林 通讯员桂芬)疫情防控背景下,遇到机票退票改签等涉及法律的问题怎么咨询求助?8月8日起,省司法厅每天选派两名业务能力强、专业素质高的“12348”公共法律服务热线律师进驻省“12345”呼叫中心,为来电群众提供“7×24”小时法律咨询服务和“一对一”法律法规宣传,为打赢疫情防控这场大仗贡献司法行政力量。

近日,省司法厅抽调专业律师成立疫情防控在线法律服务团队,在全省各市县部署30部“12348”公共法律服务热线坐席基础上,设立了“12348”疫情防控法律服务专线,与省“12345”呼叫中心建立协同联动工作机制,确保对群众普遍关心的法律问题做到有问必答、及时应答,对群众反映强烈的法律问题做到第一时间反馈、第一时间处理。

据悉,当前我省已经建成覆盖城乡的五级公共法律服务实体平台,形成“城镇半小时、农村一小时”的公共法律服务圈;建成全省统一规划、统一标准、统一服务的“12348”公共法律服务一体化呼叫中心平台,由30个坐席联动为群众提供全时空的法律咨询服务;建成集PC端、APP、微信公众号、AI机器人、智能终端机为一体的海南法律服务网,整合全省2743家法律服务机构和13800多名法律服务人员,为人民群众“线上办”法律服务。

“疫情期间,因群众不方便到实体平台咨询法律问题,热线和网络平台的法律服务作用更加凸显。”在“12348”公共法律服务热线值班的海南椰城律师事务所律师王辉富告诉海南日报记者,他将与其他律师志愿者一起,为群众提供热情周到的法律服务,确保服务“在线”、工作不断。

三亚市纪委监委成立10个督查检查组 推动疫情防控措施落实落细

本报三亚8月8日电 (记者徐慧玲 通讯员李雅文 王瑜)海南日报记者8月8日从三亚市纪委监委获悉,三亚本轮疫情发生以来,全市纪检监察机关迅速响应,三亚市纪委监委与各相关单位协同联动、各区纪委监委一体推进,成立10个督查检查组,建立“横向到边、纵向到底”的督查检查工作机制,聚焦疫情防控措施落实、群众核酸检测等重点环节,集中开展疫情防控监督检查,全力构筑疫情防控安全屏障。

“连日来,我们坚持问题导向,紧盯重点区域防控措施落实情况开展实地检查,根据疫情防控形势任务需要,及时调整疫情防控监督重点和监督措施,进一步强化精准监督,推动疫情防控各项措施落实落细。”三亚市纪委监委有关负责人介绍,截至目前,各督查检查组深入各村(社区)、住宅小区、商超酒店等重要场所开展监督检查。

“我们将坚决落实国家、省、市最新疫情防控工作部署,始终把严明的纪律贯穿疫情防控全过程,针对疫情防控监督检查中发现的问题建立快查快结督办机制,对疫情防控工作中不作为、慢作为、假作为、乱作为问题,依规依纪依法严肃追责问责。”三亚市纪委监委有关负责人表示。

今起海南环岛高速和山海高速 三亚辖区路段实行交通管制

本报海口8月8日讯 (记者良子 特约记者周平虎)8月8日,省公安厅交警总队发布通告,从2022年8月9日零时起,对通往三亚市的G98环岛高速公路实行交通管制。

和S10山海高速公路三亚辖区路段实行交通管制。解除时间视疫情另行通告。违反通告规定,公安机关将依法追究法律责任。

1 禁止所有车辆经土福湾互通进出三亚辖区。从陵水往三亚方向的车辆从土福湾互通立交返回;三亚往陵水方向的车辆从藤桥互通立交返回。

2 禁止所有车辆从乐东经梅山互通立交往三亚方向通行,所有车辆从梅山互通立交返回;因车身过高,无法从梅山互通立交道桥通行的车辆,一律从G225国道返回。三亚往乐东方向的车辆从渔港互通立交返回。

3 禁止所有车辆从保亭经S10山海高速往G98环岛高速公路方向通行,所有车辆从三道互通立交返回;三亚往保亭方向的车辆从藤桥互通返回。

信息窗

8月8日起,海口市旅游和文化广电体育局在海口12345热线平台特别开通“旅游涉疫专席”,由该局安排专人负责,提供24小时全天候服务,来琼游客可随时来电咨询和反映问题。(本报记者邓海宁)

近日,为了向疫情防控工作人员、服务人员、隔离人员、普通市民等群体提供心理援助,海口市卫健委公布3条公益心理援助热线,由专业心理咨询师提供服务,服务时间为9:00~22:00。热线号码:13337656153 13337656591 13337657109。(本报记者习豪)

自8月7日起,海南石油在省内16个市县80座加油站同时开辟加油绿色通道,为医护、公安等防疫车辆提供快速加油服务。(本报记者邵长春 通讯员张慧慧)